РУССКИЙ ЯЗЫК

 Урок № _____                                             учебник стр. 20-21 рабочая тетрадь стр. 6,7

Тема. Согласные звуки и буквы.

Цели: закрепить знания о произношении согласных  букв, уточнить представление о существенных признаках согласных  звуков; развивать умение наблюдать за произношением слов, проводить их звукобуквенный анализ

Оборудование. Алфавит, предметные картинки, касса букв

Ход урока

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ

II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. Игра «Узнай звук и букву»

На наборном полотне выставляются 5-7 букв. Вызванный ученик берёт из стопки предметную картинку, определяет первый звук слова – названия предмета, на ней изображенного, и устанавливает ее под соответствующей буквой

2. Проверка домашнего задания
3. Минутка чистописания

Пропиши букву «Мм» в рабочей тетради.

Придумай и запиши слово с этой буквой в свою тетрадь.
4. Изучение нового материала

Учитель предлагает всем учащимся выйти к доске. У каждого ребенка карточка с согласной буквой. Показать карточку и произнести звук, который она обозначает.

Сообщение темы. Сегодня мы с вами будем говорить только о согласных буквах и звуках.

5. Работа с учебником

а) Выполнение упражнения № 1 стр. 20 (устно) (назови предметы, изображенные на картинке, произнеси первый звук в каждом слове. Какие это звуки гласные или согласные.)

б) Работа с правилом стр. 20
ЗАПОМНИ!

Согласных буквы:

б, в, г, д, ж, з, й, к, л, м, н, п, р, с, т, ф, х, ц, ч, ш, щ
в) Выполнение упражнения  № 2 стр. 20. Прочитать слова. Назвать в каждом слове гласные буквы. Списать слова в тетрадь. Нарисовать схему.  Согласные отметить синим цветом.

6. ФИЗМИНУТКА

Вновь у нас физкульминутка, наклонились, ну-ка, ну-ка!

Распрямились, потянулись, а теперь назад прогнулись.

Разминаем руки, плечи, чтоб сидеть нам было легче.

Голова устала тоже, так давайте ей поможем!

Вправо влево, раз и два. Думай, думай голова.
7. ЗАКРЕПЛЕНИЕ

а) Работа в рабочей тетради стр.6 Упражнения в выделении гласных звуков.

- Упражнение № 1. Отметь  все согласные синим кружочком.

- Упражнение № 2.  Добавь  последние буквы в словах.

- Упражнение № 3.  Возьми  в именах детей по одной букве, напиши указанные буквы так: согласные синим карандашом, гласные красным
- Упражнение № 4.  Вставь пропущенные слова. Отметь в них согласные синим кружочком.
III. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА

